

## De Stemming van 19 april 2015

De peiling van vandaag staat onder invloed van de discussie binnen het kabinet over het "Bed, Bad, Brood"- vraagstuk van uitgeproduceerde illegalen in Nederland. De standpunten van VVD- en PvdA-kiezers lopen erg uiteen over deze problematiek. Nu beide partijen binnen het kabinet blijkbaar strijden voor dat standpunt heeft dat een positief effect op de electorale steun van die partijen.

De VVD, die toch al een positieve periode doormaakt, stijgt nu 2 zetels naar 27. De hoogste score sinds oktober vorig jaar. De PvdA stijgt er 1 naar 14 zetels.

Deze drie zetels gaan af van PVV (naar 20), SP (naar 22) en D66 (naar 17).

De kans is echter groot dat als in de komende week de discussie binnen het kabinet tot een uitkomst leidt, waarbij een van de twee partijen instemt met een keuze die niet overeenkomt met de keuze van de grote meerderheid van de eigen aanhang, een forse electorale verschuiving het gevolg is.

	TK201	12-4	19-4	Versch	Versch
<i>in zetels Tweede Kamer</i>	2	2015	2015	il	. TK201
<b>VVD</b>	41	25	27	2	-14
<b>PvdA</b>	38	13	14	1	-24
<b>PVV</b>	15	21	20	-1	5
<b>SP</b>	15	23	22	-1	7
<b>CDA</b>	13	22	22		9
<b>D66</b>	12	18	17	-1	5
<b>ChristenUnie</b>	5	6	6		1
<b>GroenLinks</b>	4	10	10		6
<b>SGP</b>	3	3	3		
<b>Partij voor de Dieren</b>	2	5	5		3
<b>50PLUS</b>	2	4	4		2
<b>PiratenPartij</b>		0	0		
<b>Totaal</b>	<b>150</b>	<b>150</b>	<b>150</b>		
<b>VVD+PvdA</b>	<b>79</b>	<b>38</b>	<b>41</b>	<b>3</b>	<b>-38</b>
<b>VVD+PvdA+D66+ChristenUnie+ SGP</b>	<b>99</b>	<b>65</b>	<b>67</b>	<b>2</b>	<b>-32</b>

Ten aanzien van de problematiek binnen het kabinet van het verstrekken van "Bed, Bad en Brood" aan uitgeproduceerde asielzoekers zijn een aantal vragen gesteld.

In eerste instantie zijn de vragen afgezet tegen de huidige stemkeuze. Dan valt goed te zien hoe groot het verschil in opvatting is tussen VVD- en PvdA-kiezers.

### q1::Denkt u dat het verstrekken van "Bed, Bad en Brood" aan uitgeproduceerde asielzoekers een aanzuigende werking heeft op asielzoekers naar Nederland?

<i>verticaal gepercenteerd naar</i>	Allen	Huidige stemkeuze					
		PVV	VVD	CDA	D66	PvdA	SP
<b>Ja</b>	62%	95%	82%	63%	52%	30%	45%
<b>Nee</b>	33%	4%	14%	32%	44%	63%	49%
<b>Weet niet/geen antwoord</b>	5%	1%	3%	5%	5%	7%	6%
<b>Totaal</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

### q2::Vindt u dat aan uitgeproduceerde asielzoekers "Bed, Bad en Brood" moet worden verstrekt?

<i>verticaal gepercenteerd naar</i>	Allen	Huidige stemkeuze					
		PVV	VVD	CDA	D66	PvdA	SP
<b>Ja</b>	44%	10%	16%	48%	61%	80%	58%
<b>Nee</b>	49%	87%	79%	43%	28%	17%	34%
<b>Weet niet/geen antwoord</b>	7%	3%	5%	9%	12%	3%	8%
<b>Totaal</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

- zie volgende pagina

q3::Stel dat de VVD instemt met "Bed, Bad en Brood, hoe beoordeelt u dat dan?

verticaal gepercenteerd naar	Allen	Huidige stemkeuze					
		PVV	VVD	CDA	D66	PvdA	SP
Positief	36%	6%	15%	32%	50%	76%	48%
Neutraal	20%	8%	27%	21%	28%	12%	23%
Negatief	44%	87%	57%	47%	21%	13%	29%
<b>Totaal</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

q4::Stel dat de PvdA instemt met het niet meer verstrekken van "Bed, Bad en Brood", hoe beoordeelt u dat dan?

verticaal gepercenteerd naar	Allen	Huidige stemkeuze					
		PVV	VVD	CDA	D66	PvdA	SP
Positief	39%	64%	57%	35%	24%	14%	31%
Neutraal	19%	12%	25%	20%	25%	13%	17%
Negatief	43%	25%	19%	45%	51%	72%	52%
<b>Totaal</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

q5::Vindt u dat de VVD over dit punt bereid moet zijn het kabinet te laten vallen?

verticaal gepercenteerd naar	Allen	Huidige stemkeuze					
		PVV	VVD	CDA	D66	PvdA	SP
Ja	44%	88%	25%	41%	18%	10%	51%
Nee	45%	8%	66%	49%	72%	86%	30%
Weet niet/geen antwoord	11%	4%	8%	11%	9%	4%	18%
<b>Totaal</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

q6::Vindt u dat de PvdA over dit punt bereid moet zijn het kabinet te laten vallen?

verticaal gepercenteerd naar	Allen	Huidige stemkeuze					
		PVV	VVD	CDA	D66	PvdA	SP
Ja	47%	70%	11%	43%	29%	38%	68%
Nee	44%	24%	77%	47%	63%	60%	20%
Weet niet/geen antwoord	10%	6%	12%	10%	8%	2%	12%
<b>Totaal</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>	<b>100%</b>

- zie volgende pagina

Interessant is om de laatste vier vragen ook af te zetten naar degenen die in 2012 VVD en PvdA stemden. Dan zien we grote verschillen, met name bij de PvdA.

**q3::Stel dat de VVD instemt met "Bed, Bad en Brood, hoe beoordeelt u dat dan?"**

<i>verticaal gepercenteerd naar</i>	Allen	VVD 2012	VVD NU	PvdA 2012	PvdA NU
<b>Positief</b>	36%	14%	15%	57%	76%
<b>Neutraal</b>	20%	20%	28%	18%	11%
<b>Negatief</b>	44%	66%	57%	25%	13%
<b>Totaal</b>	100%	100%	100%	100%	100%

**q4::Stel dat de PvdA instemt met het niet meer verstrekken van "Bed, Bad en Brood", hoe beoordeelt u dat dan?**

<i>verticaal gepercenteerd naar</i>	Allen	VVD 2012	VVD NU	PvdA 2012	PvdA NU
<b>Positief</b>	39%	57%	57%	29%	14%
<b>Neutraal</b>	18%	20%	24%	15%	14%
<b>Negatief</b>	43%	23%	19%	56%	72%
<b>Totaal</b>	100%	100%	100%	100%	100%

**q5::Vindt u dat de VVD over dit punt bereid moet zijn het kabinet te laten vallen?**

<i>verticaal gepercenteerd naar</i>	Allen	VVD 2012	VVD NU	PvdA 2012	PvdA NU
<b>Ja</b>	44%	45%	25%	31%	10%
<b>Nee</b>	45%	46%	66%	56%	86%
<b>Weet niet/geen antwoord</b>	11%	9%	8%	12%	4%
<b>Totaal</b>	100%	100%	100%	100%	100%

**q6::Vindt u dat de PvdA over dit punt bereid moet zijn het kabinet te laten vallen?**

<i>verticaal gepercenteerd naar</i>	Allen	VVD 2012	VVD NU	PvdA 2012	PvdA NU
<b>Ja</b>	47%	26%	11%	52%	38%
<b>Nee</b>	44%	62%	77%	41%	60%
<b>Weet niet/geen antwoord</b>	10%	13%	12%	7%	2%
<b>Totaal</b>	100%	100%	100%	100%	100%